



韩朝完成铁路联合考察

26日将举行南北铁路和公路对接及现代化改造项目开工仪式

事分界线返回韩国。

韩国考察团由28人组成，包括政府官员和铁路专家。他们8日乘车进入朝鲜，与朝方人员共同考察东海线铁路。考察路段从金刚山到豆满江，路轨长度大约800公里。考察团先从金刚山乘坐大客车前往安边站，再从安边站乘列车至豆满江站。

这是韩方派往朝鲜的第二个铁路考察团。11月30日至本月5日，韩方首个铁路考察团赴朝考察位于西海岸的京义线铁路。

这次考察采用肉眼观察和便携仪器测量两种方式，判断铁路设施老化程度。考察团成员、韩

国国土交通部建设课课长林钟一回国后告诉媒体记者，东海线铁路整体状况与京义线类似，轨道状态欠佳，列车无法高速行驶。

林钟一说，金刚山站至安边站路段的轨道建于1997年，设施陈旧，只在必要时通车。在部分路段，列车行驶速度仅为每小时大约30公里，行驶至咸镜北道罗津和清津时速度略有提升。

明年初组织深入考察

林钟一介绍，这次考察重点是路基、轨道、桥梁、隧道和系

统。按他的说法，这次是“大致”考察，韩朝考察人员一致认为有必要明年初组织深入考察。

联合考察是为南北铁路对接和现代化改造项目做准备。联合国11月给予韩朝跨境铁路联合考察以制裁豁免。

跨境铁路考察旨在落实《9月平壤共同宣言》。朝鲜最高领导人金正恩与韩国总统文在寅9月19日在朝鲜首都平壤会晤并签署这一宣言，就推动半岛无核化进程、加强南北交流合作、把半岛建成永久和平地带等议题达成一致。

韩朝商定26日举行南北铁

路和公路对接及现代化改造项目开工仪式。韩国统一部说，开工仪式拟在朝鲜板门店举行，韩朝将各自派出大约100人出席，人员和仪式组织方式有待确定。

韩国统一部发言人白泰铉说，韩国政府打算本周派先遣队前往朝鲜，商议相关准备。另外，韩国政府将与美国就开工仪式可能违反国际制裁密切磋商。

韩国统一部官员说，预期开工仪式后不会立即动工，将作额外考察或确定项目计划。多家媒体报道，涉朝制裁是阻碍韩朝铁路和公路合作的原因之一。

张旌（新华社专特稿）

外媒
观察

特雷莎·梅在脱欧泥潭中挣扎

英国首相特雷莎·梅上周的状态，可以用焦头烂额来形容。

按计划英国将在2019年3月29日正式脱离欧盟，但至今欧盟和英国还没有就如何脱欧达成一致。如果到期没有协议，双方就可能“无协议离婚”。出现这种情况会有什么后果？英国“第四频道”的一名专家分析，如果无协议脱欧，欧盟和英国之间的贸易往来将按世贸组织的规则来，双方的关税将陡然增加，更有边境、法律法规等一大堆悬而未决的问题。麻烦不小。

因此双方自然希望能够达成协议。问题是目前英国国内为脱欧事件吵翻了天，无法达成一致。自两年半前公投脱欧以来，英国就是为软脱欧还是硬脱欧争执不休。所谓软脱欧，就是脱欧之后在一定程度上还留在欧盟的经贸体系内；硬脱欧就是“一刀两断”，完全脱离。支持硬脱欧的人认为，只有这样才能真正脱欧，保证英国的独立性和主权；而主张软脱欧的则认为，硬脱欧震荡太大。

特雷莎·梅认为布菜尔这是动摇军心，二次公投是对民主（公投）的背叛，因此强烈谴责布菜尔，批评他作为前首相，此时说这个话真是不负责任。英国广播公司（BBC）报道称，布菜尔则回应说，我正是因为负责任，才提出二次公投，特雷莎·梅冒着无协议脱欧的风险死扛到底，才是不负责任呢。

BBC的报道说，其实不仅工党的布菜尔主张再来一次公投，就是保守党籍的前首相约翰·梅杰也明确表示可以再来一次公投。

彭博社16日的一篇报道说，放在几个月前，说“二次公投”可能是个笑话，但随着形势的发展，现在看来却真有可能发生。

BBC的报道说，因为有了2016年的公投，轻车熟路，如果真想公投，从时间上看，国会可以通过议案，最快在2019年2月就可以公投。但是就算二次公投，公投的问题如何设计则是一个大的争论。

有人主张如果举行二次公投，就不要再就脱不脱欧来问选民，而是就如何脱欧来问；还有人说，要公投就要问是否脱欧；还有人说要问卷分两部分，先问脱不脱欧，再问如果脱欧，那么如何脱欧。

看样子，脱欧这个问题还要继续折腾英国，而且还真是“什么都有可能发生”。

希腊电视台外炸弹爆炸

无人伤亡，反恐警察正主导调查



遭袭的大楼 新华社发

正主导调查。

希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯谴责爆炸，称这是恶势力的怯懦行径。

经历这场爆炸，天空电视台在大楼外作电视直播，电台广播则在大楼内继续。天空电视台说，先前已经告知警方电视台收到威胁，但当局没有予以重视。

美联社报道，17日爆炸与2017年12月22日针对雅典中部一家法院的爆炸有相似之处，后者为极左翼团体引爆。希腊不时发生极左翼团体制造的炸弹爆炸事件，对象主要是银行、使馆、警察局和司法机构。

陈立希（新华社专特稿）

三宝胶囊新工艺 补肾益气治耳病

耳鸣耳聋不用烦 治疗有良方

提醒：如果过早出现耳鸣、耳背，需要提高警惕，应及早治疗！



★本产品从未授权网络销售★

咨询:020-32271996
热线

指定经销地址：广州市海珠区江南大道中185号江南西地铁C出口百健药店；越秀区广卫路13号仁和堂；番禺区市桥桥东路92号爱广药店；佛山市禅城区佛山中医院对面亲仁路7号普生堂；顺德区大良蓬莱路2号（旧人民医院对面）仙林药店；肇庆市端州区正东路118号医药大楼商场。

忠告语：请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。
禁忌及注意事项：详见说明书
生产厂家：湖南康尔佳制药股份有限公司
湘药广审（文）第2018010011号（广告）

3宝胶囊建议患有耳聋、耳鸣的朋友，坚持按疗程服用治疗。

耳聋耳鸣，影响日常生活 古方正药，专治耳聋耳鸣

耳鸣是指患者自觉耳内有响声，如蝉鸣，或如潮水声，或如鼓声，或微或甚，妨碍听觉；耳聋则是指不同程度的听力减退，甚至听觉丧失，不闻外声而全聋，耳聋亦称重听。耳鸣、耳聋在症状上虽有不同、而发病机理和辩证治疗的方法基本相同。患了耳聋耳鸣，使得部分朋友听力下降，影响日常生活。

传统医学以肾开窍于耳为基础，通过调养肾精、益气活血的方法来治疗耳聋耳鸣症状。据经典古籍《圣济总录》记载有一治耳良方：“治肾间有水耳聋，经年不瘥，泽泻汤。”泽泻汤是历经900多年验证的专治耳聋耳鸣的有效验方。湖南康尔佳药业有限公司在古方泽泻汤的基础上精选21味名贵药材，遵循古方炮制工艺，成功研制出专治耳鸣、耳聋良药三宝胶囊。

中医治耳见真招 找准病根下对药

虽然耳聋耳鸣是耳病，但其病因与治疗都与肾脏息息相关。古籍《普济方》早有记载：“肾气通于耳，足少阴其经也。经虚受风邪，及劳伤血气，停滞津液，皆能致聋。”治疗耳聋耳鸣的关键在于调理肾脏，保持精气充盈，耳道通畅听力自然灵敏。若肾精亏损，有可能使耳道淤塞不通畅，就可能容易造成听力逐步下降。

湖南康尔佳药业有限公司生产的三宝胶囊，十分重视肾脏的调养，在古方泽泻汤的基础上，加入人参、灵芝、鹿茸、龟甲等21味名贵药材，遵循古法君、臣、佐、史配伍，充分发挥动植物药材“治补结合”的特点，具有益肾填精、养心安神的功效，从病根上对耳聋耳鸣治疗。适用于肾精亏虚、心血不足所致的耳鸣耳聋、心悸失眠等症状。目前已在全国上市，被批准成为专治耳鸣耳聋的OTC国药（国药准字Z43020124）。

3宝胶囊建议患有耳聋、耳鸣的朋友，坚持按疗程服用治疗。

衷心祝愿广大中老年人耳听八方、眼观六路、身体健康！

ofo北京总部退押金排长龙

有广州用户称申请一个月仍未收到退款

热辣头条

羊城晚报讯 记者程行欢报道：小黄车的退押金困难问题终于发酵。17日，有数百名ofo用户在北京ofo总部楼下排起了百米长队，等待退押金。据媒体报道，现场有大量排队人群，有老有少，长度可能至少占半条街。羊城晚报记者也收到广州用户的投诉，称已有一个月没有收到押金，并且服务热线打不进去。

番禺大石的报料人林先生告诉记者，11月15日他就想退押金，但是发起退款申请后至今都没有收到，“服务电话永远是忙音，打不进去。”他怀疑小黄车已经倒闭不退押金。对于林先生的疑惑，ofo对本报

回应是之前服务器搬迁，波及用户，没有完全处理好，并称钱是能退给用户的。

16日上午，另一用户陈先生来电告诉记者，12日他因为将小黄车骑出了运营区，被扣了5元钱调度费。这一调度费按程序是秒退，最后在16日上午退到他的账户。

对于用户组现场退押金的情况，ofo向本报记者回复称：“确实有少量用户到ofo总部办公室申请退押金，我们对申请退押金超过15个工作日逾期未退的用户进行了登记，并将重新核查，并无现场退押金的情况。”

17日19时54分，ofo小黄车

公众号发出最新的关于“退押金政策提醒”。该提醒称：“提交线上申请退押金的用户，后台系统会根据提交的顺序进行相关信息审核与搜集。核实完毕后用户将进入退押金序列，ofo将按顺序退款；如有用户到公司现场进行登记，我们会将搜集到的相关信息按时间先后顺序并入线上退押金序列中；如有线下登记的用户此前已经发起退款申请，则按此前的队列时间信息为准。”ofo在声明中还表示，由于用户基数大，存在退押金申请激增的可能，但是“我们承诺依序妥善处理好退押金事宜”。

本报记者将密切关注最新进展。

四川兴文5.7级地震发生后

手机软件提前14秒预警 多地居民“从容”避震

“14、13、12……”听到手机上发出的倒计时声音，16日中午，当地震突袭四川宜宾时，家住宜宾市翠屏区的陈国立即叫上妻子和孩子躲进了卫生间。一阵晃动之后逐渐平静下来，陈国一家人才从卫生间出来，通过楼梯下到地面的宽阔地带。

12月17日，说起前一天突如其来兴文地震，陈国说从容了不少。陈国手机上安装的“地震预警”软件，是地震相关部门和成都高新减灾研究所联合建设的大陆地震预警网所提供的地震预警服务的一部分。

据了解，16日四川兴文5.7级地震发生后，大陆地震预警网向云南省昭通市、四川省宜宾市等两个市的54所学校提前0-14秒发出预警信息，宜宾、乐山、成都、昭通等地民众通过手机、电视、专用接收终端提前收到预警，其中部分手机用户还向成都高新减灾研究所发来了避险的反馈。这些反馈表明，用户在收到预警后，迅速沉着地选择合适的措施就近安全地点避险，如就近的生命三角区、洗手间、墙角、承重墙下或空旷地带等。

宜宾市叙州区的马先生在

留言中说：“我家住四楼，地震时正在午休，收到预警后迅速做好了避险准备。”叙州区徐先生说：“当时在一楼，提前收到预警，震级不是太大。关注即将到来的地震波。”宜宾市翠屏区蒋先生也表示，他家住在五楼，提前收到预警，迅速向楼下疏散。

“我家在6楼，跑下去不太现实，所以我就带着家人躲进了卫生间。”陈国说，“5·12汶川地震后，我就安装了预警软件，又参加了多次地震避险演练，知道家里哪些地方相对安全些。”

国家“千人计划”人才、成都高新减灾研究所所长王暾表示，鉴于大陆地震预警网已覆盖我国地震区人口90%，减灾所正积极配合有关部门，加强地震预警科普与应用，将全国电视网络、手机与地震预警网连接，加快推广电视、手机预警服务。

目前，针对四川兴文5.7级地震的救援工作正有序进行。为应对当地低温雨雪天气，应急管理部已从中央救灾物资成都储备库调拨1000顶棉帐篷支援灾区。17日，应急管理部救灾工作组到达宜宾，指导协助地方全力做好受灾群众灾后救助工作。

朱镜我： 以笔为刃的文化战士

朱镜我，原名朱德安，笔名雪纯，1901年生于浙江省鄞县（今宁波市鄞州区）。1920年7月，朱镜我以优异成绩被录取为浙江公费留日学生，并于1924年考取了东京帝国大学，1927年毕业。同年10月，朱镜我回到上海，加入文化革命团体——创造社，主编《文化批判》月刊。他宣传马克思主义文艺理论，并翻译了恩格斯的《社会主义从空想到科学的发展》，此书成为我国最早出版的恩格斯著名的全译中文单行本。1928年5月，朱镜我经党中央批准加入中国共产党。

1929年，中共中央文化工作委员会（简称文委）成立，朱镜我为文委成员，参与筹建中国左翼作家联盟。1930年3月起，先后任文委书记和中共江苏省委宣传部副部长。

同时，朱镜我还以一名文化战士的姿态，积极在“左联”刊物上发表了《中国目前思想界底解剖》《意识形态》《起来，纪念五一劳动节》《徘徊在十字街头的，究竟是谁？》等系列文章，宣传马克思主义，抨击国民党反动政府，为无产阶级革命呐喊助阵。

1931年冬，朱镜我调到中共中央宣传部工作。1933年初，党中央迁往江西苏区，决定在上海成立上海中央局。翌年，朱镜我被任命为上海中央局宣传部部长。1935年2月，上海中央局遭到敌人破坏，朱镜我被反动当局逮捕。1937年6月，经党组织营救，身患重病的朱镜我获释。1938年春，朱镜我调到江西南昌新四军办事处和中共中央东南分局宣传部工作，主编《剑报》副刊。

1940年，国民党反动派发动第二次反共高潮，向皖南新四军逼近。1941年1月，在皖南事变中，朱镜我随军部撤离安徽泾县云岭，遭遇国民党军队的重重包围。12月，朱镜我在突围时壮烈牺牲，时年40岁。

（文/图 新华社）